

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2024年2月

29日

星期四

农历甲辰年正月二十

国内统一连续出版物号

CN 36-0006

邮发代号: 43-8

第14161期

今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

赣鄱人民自己的银行



习近平同塞拉利昂总统比奥会谈

新华社北京2月28日电(记者孙奕)2月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。

习近平指出,中塞友好源远流长,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在经济社会发展领域高效合作,在和平和发展等议题上密切协调,在抗击埃博拉疫情、新冠疫情时共克时艰,中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道,巩固高水平政治互信,推进务实互利合作,加强国际和地区事务协调,推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调,中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路,愿同塞方加强治国理政交流,继续相互支持彼此重大关切,维护主权、安全、发展利益。中方愿为塞农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持,鼓励、支持中国企业赴塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作,共同维护非洲和广大发展中国家利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中非人民命运与共。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念,加强同非洲国家相互支持和友好合作,将支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略紧密对接,把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来,推动中非合作提质升级,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的文明前景。中方愿同包括塞拉利昂在内的非洲朋友一道,办好今年的中非合作论坛会议,将中塞、中非友好发扬光大。

比奥表示,中国是塞拉利昂信任和依赖的朋友,双方始终相互尊重、平等相待,拥有深厚传统友谊。塞方感谢中方为塞经济社会发展提供的大力支持,高度评价中国共产党领导中国人民实现跨越式发展,推进民族复兴。中国经验为发展中国家加快发展提供了深刻启示。习近平主席提出的“一带一路”倡议对促进全人类共同利益产生广泛积极影响。塞方恪守一个中国原则,坚定支持中方维护主权和领土完整,支持中方维护自身核心利益,愿学习借鉴中国经验,同中方加强共建“一带一路”合作,拓展基础设施建设、贸易、教育、公共服务等领域合作新空间,为塞中传统友谊注入新动力,推动塞中全面战略合作伙伴关系进一步发展。塞方愿同中方加强在地区和国际事务中的协调配合,共同促进世界和平与发展。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、农业、经济发展、落实全球发展倡议等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和塞拉利昂共和国关于深化全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为比奥和夫人法蒂玛举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中塞两国国歌。比奥在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为比奥夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

乡村振兴奏响新乐章

本报记者 任晓莉

绵延的油菜田里油菜花苞待放,连片的大棚里早春蔬菜青翠水灵,各式的农机正在田野上翻耕整地……人勤春来早的上饶,处处涌动着开局起步的滚滚春潮,孕育着乡村振兴的勃勃生机,开足马力奏响了乡村振兴的“春之乐章”。

我市聚焦重点任务,突出“守底线、抓发展、促振兴”,聚焦培育农业首位产业及主导特色产业,纵深推进乡村振兴示范带建设,激发乡村振兴内生动力,奋力建设宜居宜业和美乡村,走好共同富裕赶考路。

巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务。2023年,我市健全完善“三线预警”动态监测帮扶机制,全面推广使用省返贫监测帮扶智能化升级系统,实现对全市9471户34592户动态监测,实施“一户一策”精准帮扶,人均享受帮扶措施2.8个,牢牢守住了不发生规模性返贫底线。

我市将健全落实防止返贫动态监测和帮扶机制,优化升级“防止返贫监测帮扶系统”,稳兜兜底保障基础,抓好产业就业帮扶和易地搬迁后扶,并研究推动防止返贫帮扶政策和农村低收入人口常态化帮扶政策衔接并轨,不断增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。春节假期刚过,婺源县太白镇林下经济艾草种植基地里,艾农们正紧张地忙碌着。太白镇党委负责人说:“我们积极探索‘两山’

转化路径,通过‘公司+合作社+农户’经营模式运营,引导脱贫户参与公司化经营管理,让更多村民增收致富。”

“农业产业化是当前农业工作的重要抓手。”市农业农村局局长李河森表示,今年将重点引进培育一批供应链企业,拓宽农业对外贸易新渠道,努力推动上饶农产品“走出去”。聚焦全市12个特色产业示范带和18个乡村振兴示范带,市农业农村局正在抓紧研究调优政策,着力实施“外引内培、精深加工、品牌提升、营销渠道、冷链物流”五大攻坚行动,补齐加工、流通、销售等方面短板,加快建设农业强市步伐。

日前,中央一号文件《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》发布,释放出了强烈信号。今年全市将深入实施乡村建设行动,学好活用“千万工程”经验,围绕“四融一共”目标要求,持续推进新农村建设和农村人居环境整治,力争全年安排1130个左右村点开展村庄整治建设,创建20个左右美丽宜居乡镇、200个左右美丽宜居村庄。

搭建数字乡村,助力乡村振兴。我市坚持发挥好“万村码上通5G+长效管护平台”优势,推动“物业进乡村”村庄长效管护机制落地,村庄管护实现“全市一张网、全县全覆盖、运行常态化”,以农村人居环境“万村码上通”5G+长效管护平台为基座,构建农业农村大数据综合管理平台,实现“一网统管”的新格局。

市委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

陈云主持

本报讯 记者陈绍鹏报道:2月28日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记陈云主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神,全面落实中央和省部署的重点改革任务,以高质量改革推进高质量发展。要把准正确方向,聚焦习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦中国式现代化中心任务和高质量发展首要任务,持续深化各领域各方面体制机制改革。要坚持系统推进,紧扣“实践续篇”和“时代新篇”,科学谋划全市进一步全面深化改革举措,促进各项改革衔接配套,切实增强改革的系统性、整体性、协同性。要强化问题导向,持续抓好最迫切的改革事项,集中资源精力解决最关键的问题,以“小切口”做好改革“大文章”。要

注重改革实效,深入开展“大抓落实年”活动,压紧压实改革主体责任,推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神,进一步促进投资、生产和消费,奋力谱写中国式现代化上饶篇章。要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励引导企业加大技改投资,大力推动装备换芯、生产换线、机器换工、工艺换智、管理换脑,持续提升先进产能比重。要推动消费品以旧换新,深入开展“开拓市场万里行”活动,在促进消费升级换代的同时,稳步提升上饶制造市场占有率,加快建设区域消费中心城市。要推动废旧资源循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展,推动形成绿色生产生活方式。要全力降低全社会物流成本,大

力发展多式联运,持续优化运输结构,强化物流枢纽功能,高水平建设现代流通战略支点城市,以高效率低成本的物流更好服务企业和群众。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,切实抓好《党史学习教育条例》学习宣传和贯彻落实工作。要提高政治站位,把学习贯彻《条例》与贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记考察江西重要讲话精神紧密结合起来,采取有力措施,推动《条例》在上饶落地落实。要狠抓制度执行,坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断从党的历史中汲取智慧和力量,努力把学习成果转化为干事创业的强大动力。要强化监督保障,加强对党史学习教育工作开展情况的监督检查,将《条例》执行情况纳入党建工作责任制,确保见行见效。会议还研究了其他事项。

百家上市公司走进上饶投资推介会举行

陈云出席

本报讯 记者陈绍鹏报道:2月28日,百家上市公司走进上饶投资推介会举行,签约6个项目,2个合作协议。市委书记陈云出席;浙江省工商联副主席、瑞立集团董事长张晓平,浙江省中经发政企合作服务中心主任王前利发言,市委常委、常务副市长饶清华致辞;市人大常委会副主任、鄱阳县委书记周金明,市委副书记孔先锋,以及百家上市公司代表出席。副市长郭峰主持。

近年来,我市始终秉持“百般呵护企业、充分尊重企业家”理念,坚持“凡是长三角能做到的,上饶都要做到”,全力打造“全省一流、可比浙江”的营商环境,以高品质营商环境支撑高质量发展。此次百家上市公司走进上饶投资推介会的成功举办,是我市持续优化营商

环境,吸引龙头企业、上市公司等抢滩登陆、布局落子上饶的又一喜人成果。推介会上签约的项目,既有赋春田园谷等“农文旅”融合项目,又有生产9至18um(微米)压延铜箔、年产10万吨差别化锦纶丝等“高精尖”项目,还有环球数码产业园、共享储能电站等“新经济”项目,这是上饶与上市公司高效合作的“新成果”,也是上饶不负春光、只争朝夕辛勤耕作的“金种子”,必将为建设制造强市、打造区域中心增添更加强劲动力、注入更为澎湃动能。

饶清华在致辞中说,上饶发展势头强劲,可谓“春风得意马蹄疾”;上饶生态环境优越,可谓“春色满园关不住”;上饶产业活力迸发,可谓“春光无限正当时”;上饶营商环境优质,可谓“春江水暖鸭先知”。他表示,上饶的发

展得益于社会各界的大力支持,离不开上市企业的鼎力相助。衷心期盼各位企业家以此次活动为契机,进一步了解上饶、考察上饶、选择上饶,与上饶深化务实合作,实现互利共赢,共同播下春天的种子,收获更多丰收的喜悦。上饶将牢固树立“凡是长三角能做到的,上饶都要做到”理念,以最厚实的政策、最周到的服务、最完善的保障,为企业安心经营、放心投资、专心发展,提供最灿烂的阳光、最合适的土壤、最滋润的雨露。

推介会上,广丰区、广信区、上饶经开区、上饶高铁经济试验区负责同志作招商推介。在饶期间,百家上市公司代表还深入上饶经开区实地了解我市产业发展情况,并与我市相关部门和县(市、区)举行了项目交流座谈会,就有关事宜进行对接洽谈。

大抓落实年

横峰开足马力忙生产

横峰讯 连日来,横峰经开区内各企业纷纷抢抓黄金生产时机,开足马力加快生产,为冲刺首季“开门红”打下坚实基础。

在江西莱博尔实验室装备制造有限公司,生产车间内各条生产线正火力全开,高速运转,机器的轰鸣声不绝于耳,工人们紧张有序地加急赶制各部件,一派热火朝天的生产景象。钣金车间负责人表示:“我们公司一开年,八条生产线全部投入生产,保证客户订单如期交付。”

据了解,该公司为更好地抓生产、赶订单,提前

制定了相关生产方案,备足生产物资,全力加班加点赶进度。此外,公司还积极为忙碌在生产一线的员工提供服务保障,做好相关工作人员工作安排,以积极的姿态冲刺龙年首季“开门红”。

“新的一年我们要坚持稳中求进,把产品研发和生产品质工作做好。一方面要全力发挥研发中心的作用,不断创新产品,把我们的产品更好地推向市场;另一方面要抓实抓好产品生产质量,将责任落实到每一名员工身上。”江西莱博尔实验室装备制造有限公司负责人说。

为确保新一年企业生产早部署、起好步,横峰各重点企业提前制定工作安排,全面保障生产平稳有序。横峰经开区等相关部门也紧盯时间节点,主动靠前服务,持续优化营商环境。加大各工业企业开年生产的服务保障力度,组织人员下沉企业生产一线,开展“一对一、点对点”上门服务,及时了解掌握重点企业的生产经营情况;积极行动,落实好减税降费、稳岗就业等各项纾困惠企政策,及时协调解决企业生产过程中遇到的困难,切实减轻企业发展负担,让企业生产跑出“加速度”。(徐易航)



羊肚菌喜丰收

日前,万年县苏桥乡虞坊村特色种植产业羊肚菌迎来了又一轮采摘,20多个大棚里一枚枚深褐色的羊肚菌昂首挺立,甚是喜人。据悉,该基地预计年产量可达30万元左右,带动数十农户均增收1万元。

赵德稳 摄